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Pentru a calcula minimul de energie necesar generdrii unui val seismic de dimensiune
medie, putem calcula lucrul mecanic dat de energia potential gravitationala volumului de
apa oceanica. In esentd, aceasta inseamna calcularea rezultatului fortei necesare ridicarii
unui volum particular de apa si a indltimii la care acesta este ridicat. Utilizand valorile medii
obtinute din cercetarea tsunamiurilor, realizati urmatorii pasi si calculati energia eliberata de
un cutremur produs in zona suboceanica, necesara generarii unui val seismic.

1. Care ar fi media arealului de fund oceanic care, miscandu-se in timpul unui seism,
genereaza un val seismic?

2. Cunoscand valoarea medie a adancimii oceanice (h) ca fiind 3.8 km, ce volum (V) al apei
este pus in miscare, urmare a seismului si genereaza un val seismic?

3. Cunoscand densitatea (D) a apei oceanice ca fiind 1,03 kg/m?, calculati masa (m) a apei
migcate de seism. (Utilizati formula m = DV.)

4. Ridicarea acestei mase de apa oceanica necesita o forta cel putin egald cu greutatea
apei. Stiind ca acceleratia gravitationala (g) este de 9,8 m/s? calculati forta (F) necesara
ridicarii coloanei de apa.

5. Presupunand ca acest volum de apa oceanica este ridicat la o inaltime medie (d) de
1 m, ce valoare va avea lucrul mecanic (W) necesar acestei ridicari? Aceasta valoare
reprezinta energia imprimata valului seismic de catre cutremur.

6. Cate tone echivalente de TNT reprezinta aceasta energie? (1 tona TNT=4,18x 10 J)

7. Imaginati-va ca aceasta energie raspandita pe o mare suprafata ajunge la adancimi de
3,8 minlocde 3,8 km.Cat de sus ar putea firidicata coloana de apa la aceasta adancime?
Daca intreaga energie ar fi inmagazinata in doar 3,8 m (1/1.000 din h), atunci apa ar
putea ajunge la 1000 m in loc de 1T m. Energia se raspandeste insa foarte rapid, astfel
incat doar 1/100 din energie ajunge la cei 3,8 m de apa adancime. In acest caz, apa
poate atinge 30 m inaltime — val de o marime considerabila!
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